

「春节包」传递温暖和力量

领伊君

今年春节,为更好防控疫情,许多海外同胞响应倡议,选择坚守当地,就地过年。党和政府始终牵挂每一位海外同胞的生命安全和身体健康,中国驻外使领馆向海外中国同胞发放“春节包”,传递来自祖国的问候与祝福。春节期间,共有驻163个国家的244个使领馆发放约50万份“春节包”。

“我刚刚收到了‘春节包’,我们一起来看看里面有什么。”留学生小李在网上分享“春节包”的“开箱”视频,“你们看,它的外包装是一个印着牛元素窗花图案的帆布袋,非常好看,非常应景。打开后,里面有一盒口罩、一包湿巾、一袋新疆大枣、一袋南方黑芝麻糊,还有一包大白兔奶糖,都是来自祖国的味道。这份‘春节包’太走心了,谢谢祖国。”

每逢佳节倍思亲。为了让海外同胞一同感受节日的氛围,中国各驻外使领馆精心策划,因地制宜,设计制作了各具特色的“春节包”,不仅有口罩、洗手液、消毒湿巾等防疫用品,还有年味十足的节日礼品:红红火火的春联福字、喜气洋洋的窗花灯笼、暖心暖胃的“年夜饭”和“零食福袋”,以及熊猫玩偶、牛泥塑、胸针、书签、特色帆布袋等极具中国特色的工艺品。

为了让“春节包”体现特色,突出亮点,有的使领馆制作了文创“盲盒”版,既满足不同群体需求,又具趣味性;有的由外交官亲手绘制精美信封,亲笔书写祝福贺卡,诚意满满;有的准备了汤圆、饺子、羊蝎子等传统春节食品,送去家常年味。

国务委员兼外交部长王毅近日表示:“我们用行动告诉海外同胞:外交为民,一个也不能少;疫情不退,外交官也不会退。”各驻外使领馆工作人员奋战在抗疫前线,保障海外同胞的生命健康与安全。临近春节,各使领馆克服时间紧、任务重、天气条件恶劣等困难,集中人手完成物资采购、分装和发放工作。为以最快速度发放“春节包”,第一时间把祖国关怀和节日气氛传递给海外同胞,许多使领馆动员全体工作人员,把所有房间变成“打包室”,加班加点、通宵达旦制作分装。不少使领馆精心筹办颇具特色的线上线下发放仪式,一些使领馆还邀请留学生、侨胞代表到使领馆吃年夜饭,让大家在海外也能回“家”过年。

“春节包”发放以来,海外同胞反响热烈,纷纷通过微信留言、朋友圈晒图、录制视频等方式表达对祖国和使领馆的感激之情。“中国将向海外留学生发放春节包”“晒晒春节包”等成为热搜话题,总浏览量超过3亿次。“被暖到了”“祖国永远是我们坚强的后盾”“和祖国相隔万里也感到温暖”,留帖评论中,字里行间透露着对祖国的感谢和身为中国人的自豪。

小小“春节包”,传递温暖,传递力量,体现了祖国对海外同胞安全和身体健康的呵护,体现了国家对海外侨胞的殷殷关切,彰显了泱泱大国以人为本的治国理念。祖国的关怀,让在外求学、就业的同胞多了一分安心、一分暖心、一分放心。

中日青年线上交流会举行

本报东京3月14日电(记者刘军国)日本“3·11”大地震10周年中日青年线上交流会日前举行。交流会由中国驻日本大使馆主办,中国教育国际交流协会、日中友好会馆、日本侨报社协办,中日两国10余名青年重温相识往事,分享成长经历,共叙对两国友好和青年交流的期待。

2011年3月11日,日本东北部海域发生9.0级地震并引发特大海啸。大地震后,岩手、宫城、福岛等受灾严重地区的500余名中学生应邀于2011—2012年访问北京、上海、陕西、山东等地,与当地青少年深入交流,建立友谊。

中国驻日本大使孔铤佑在交流会上指出,中日两国领导人就构建契合新时代要求的中日关系达成重要共识。新时代的中日关系面临新的发展机遇,希望两国青年在推动中日交流合作中共同成长。

日中友好会馆理事长宫本雄二表示,希望与会者能互相鼓励,深化友谊,也希望两国继续加强在防灾等各个领域的合作。

阿根廷启动对华生产合作计划

据新华社布宜诺斯艾利斯3月12日电(记者倪瑞捷)阿根廷生产发展部12日在布宜诺斯艾利斯举行阿根廷对华生产合作计划启动仪式,鼓励阿根廷企业拓展中国市场。

阿根廷对华生产合作计划是阿根廷为促进双边经贸合作制定的专项规划,主要包括双边合作、中小企业对华出口计划、知识经济和服务贸易、私营部门对话、市场调研、生产性投资配套服务等六方面内容。

阿根廷生产发展部部长马蒂亚斯·库尔法斯在仪式上表示,近两年来,中国稳居阿第二大贸易伙伴地位,部分月份曾跃居第一。中国不仅是阿战略合作伙伴,更是全球经济发展的典范。阿根廷须制定相应的中长期发展战略,才能充分发挥双边关系发展所蕴含的巨大潜能。

世界粮食计划署呼吁扩大学校供餐

本报罗马3月14日电(记者韩硕)联合国世界粮食计划署近日发布《2020年全球学校供餐状况》报告。报告显示,目前有3.7亿儿童无法获取校餐,数百万儿童的健康成长受到威胁。世界粮食计划署报告呼吁世界各国采取行动和制定政策,努力消除新冠肺炎疫情对困难儿童造成的影响。

研究表明,学校供餐能给贫穷家庭儿童带来重要影响。营养餐能帮助他们避免饥饿,保证长期健康。世界粮食计划署执行董事戴维·比斯利表示:“对于那些处于饥饿中的孩子们来说,校餐往往是促使他们上学的首要因素。我们需要让这些项目重新运作起来。”

本版责编:邹志鹏 谢亚宏 杨一

“我们期盼过上和平稳定的生活”

本报驻叙利亚记者 薛丹

核心阅读

3月15日是叙利亚危机爆发10周年的日子。旷日持久的战争和冲突,让叙利亚民众的生活变得十分艰难。当地民众对本报记者表示,渴望战争和冲突早日结束,生活尽早回到正轨。



图①:叙利亚首都大马士革市区的主干道——马扎大堵车水马龙。



图②:一名妇女高兴地把孩子抱起。

本报记者 薛丹 摄

叙利亚危机延宕至今10年间,引发了严重的人道主义灾难。数据显示,危机已造成超过35万人死亡,经济损失逾1.2万亿美元。目前,叙利亚仍有约1200万人流离失所,83%的民众生活在贫困线以下。2020年,超过450万叙利亚人陷入饥饿和粮食不安全的状态。

本报记者在实地采访中深切感受到,叙利亚民众对尽快恢复和平、重建家园充满期待。

“希望局势早日平静下来”

2月28日深夜,叙利亚首都大马士革再次遭到空袭,爆炸发出的巨响划破了夜空的宁静。

被第一次爆炸声惊醒后,记者迅速起身并目睹了导弹从屋顶上空飞过的场景。在可以俯瞰市区的克辛山上,不少人用手机拍下了空袭的视频和图片。

当夜,多枚导弹从戈兰高地方向袭来,叙利亚政府军的防空系统迅速做出反应,拦截并击落了大部分导弹,所幸空袭未造成人员伤亡。

就在这次空袭发生的3天前,叙利亚东部的代尔祖尔省遭到了战机轰炸,造成多人死亡、许多建筑物损毁。原本趋于缓和的叙利亚局势,再次成为各方关注焦点。

“希望局势早日平静下来。”25岁的叙利亚小伙欧马尔对记者无奈地摆了摆手,“从2011年到现在,我们不知道遭到了多少次这样的袭击。我们对此都习以为常了。”欧马尔告诉记者,他的老家在叙利亚西部的哈马省,前不久那里还发生了一起误触地雷引发的爆炸事件,造成18人死亡、3人受伤。

当前,叙利亚盘根错节的各方势力纷争不断。除了空袭,叙国内其他省份的武装冲突和恐怖袭击也此起彼伏。

欧马尔说:“10年了,我和家人被迫离开家园,逃亡外地,我也曾失去过亲人。但比起那些在战争中不幸遇难的人们,我已经很幸运了。”

“期待经济早日恢复正常”

“矿泉水又涨价了?”“是的,现在的价格是3500叙镑6瓶。”几天前,记者在叙利亚超市经常购买的1

升装矿泉水价格再次上涨,从2500叙镑涨到了3500叙镑。

超市老板萨巴赫说,不光是矿泉水,几乎所有的食品和生活用品都涨价了。萨巴赫无奈地解释:“10年前,1美元能兑换47叙镑。现在,1美元能兑换1250叙镑,黑市上能兑换到4000叙镑。”萨巴赫表示,对比10年前物价,现在的商品价格几乎上涨了百倍。叙利亚中央统计局发布报告称,与2019年相比,该国2020年的平均通胀率为200%,商品通胀率达到了300%。

通货膨胀仅是叙利亚脆弱经济形势的一个缩影。在过去的18个月中,叙利亚经济遭受了多重冲击。红十字国际委员会主席莫雷尔称,叙利亚目前处于战乱破坏、经济衰退、新冠肺炎疫情蔓延和经济制裁的多重危机之中。近3/4的叙利亚人需要援助。

联合国的统计显示,目前叙利亚仍有约60%的人口无法定期获得充足的安全和营养食品。超过70%的叙利亚人表示,他们面临新的债务,被迫出售资产和牲畜。

萨巴赫表示:“我们期盼过上和平稳定的生活,期待经济早日恢复正常。”

“10年来,世界目睹叙利亚陷入一个毁灭和流血的漩涡之中。”近日,联合国秘书长古特雷斯在纽约联合国总部举行的关于叙利亚危机爆发10周年的记者会发出警告,“一场危机持续了10年,显然表明现有的国际安全治理体系并未奏效,值得我们所有人反思。”

“相信越来越多人将重返家园”

尽管面临重重困难,叙利亚各地仍在努力开展战后恢复重建工作。

近日,叙利亚建拉省省会德拉市宣布,将投资25亿叙镑兴建两座旅游产业园。当地旅

游局表示,将努力恢复旅游业。自去年6月大马士革阿达维区巴拉克沙尔核电站启用以来,首都街区限时时长大大减少。2020年,叙政府调整了各省之间运输税,以便利省际交通运行。叙政府还召开了保障市场供应的部长级会议,拟以内贸部牵头,促进市场运行和保障经济稳步恢复。

为接收难民回归,叙利亚政府近期做了大量工作。2月22日,位于大马士革农村省两个工业区恢复运转,部分漂泊在外的叙企业家得以返乡参与战后重建。当地政府表示,将尽可能给予企业家一切必要的便利,并

德国消费市场逐步回暖

本报驻德国记者 花放

德国市场研究机构捷孚凯近期发布的报告显示,反映德国消费者信心的3项指标均环比上升。其中,收入预期指标在连续4个月下降后首次环比上升;经济前景指标和购买倾向指标分别环比上升6.7和7.4。该机构专家罗尔夫·比尔克勒表示,消费者信心从持续数月的严格封锁带来的冲击中有所恢复。

德国中央合作银行此前发布的数据显示

示,2020年德国家庭的金融资产比上一年增加了3930亿欧元,达到7.1万亿欧元,创下历史新高。另据德国银行业协会估算,2020年德国居民的储蓄率可达创纪录的17%。德国中央合作银行经济学家斯塔佩尔解释说,一方面,因为担心收入减少,很多德国人在疫情期间把钱存进了银行;另一方面,目前德国零售业尚未解除封锁,居民消费不活跃。

随着疫情形势好转,德国政府宣布从3月7日起解封餐馆和文体休闲设施,希望进一步刺激消费。捷孚凯预测,生活恢复常态后,居民的消费支出将提高,今年有望接近2万亿欧元。德国中央合作银行首席经济学家霍尔施泰因认为,一旦疫情形势缓和,用于旅游、餐饮及文化活动的支出会显著增加,人们会将去年存进银行的大部分资金用于消费。他乐

西班牙虚拟厨房“粉丝”多

本报驻西班牙记者 陈晓航

2020年以来,虚拟厨房在西班牙井喷式发展。虚拟厨房是独立开设的加工厨房,没有实体经营空间,没有堂食服务,仅提供外卖食品。借助第三方外卖平台解决配送问题,也方便商家和客户间的联系。分析指出,虚拟厨房利用专业平台协调生产、促销、配送等环节,引入先进的顾客习惯分析系统,有助于帮助从业者节约成本,提升竞争力。

有统计显示,2020年,西班牙线上餐饮订单数量增加了一倍。在瓦伦西亚、巴塞罗那、马德里等地,一批知名虚拟厨房收获了忠实

“粉丝”。

疫情防控期间,餐饮业更多地转向外卖服务,各方投资和参与虚拟厨房的兴趣迅速提高。西班牙主要外卖平台纷纷加入,外卖平台Glovo是其中的先行者之一。在巴塞罗那市勒科尔茨区,Glovo专门租用场地和设备,建立共享厨房,供12家虚拟厨房使用。在高峰期,超过20名厨师在此烹饪各种风味的菜肴。顾客下单后,厨师们在30分钟内完成菜品,交给外送人员。新餐饮模式还带来其他商机。西班牙有

专门网站为虚拟厨房提供咨询和代理服务,支持在线填写个人资料和需求,以便按照现行法规评估和审核资质材料。一家从事该服务的网站认为,虚拟厨房可以缩小物理空间、节约成本,通过数字化的送餐平台,最大程度提高销售额。

记者了解到,虚拟厨房要获得营业执照必须满足一系列条件。从业人员应具备职业资格证书和餐饮行业卫生许可;场地不可为公共场所,必须通过环境监测部门检查,要配置抽油烟设备,符合隔音和消防安全标准等。外卖

在接下来的一年中帮助企业对厂区各类设施进行维护。

数据显示,截至2020年底,已有超过219万叙利亚人返回家园。

不久前的一场大雪让布鲁丹披上银装,吸引不少游客来到这个位于大马士革西部山区的著名旅游目的地。近几年,到布鲁丹享受休闲时光的游客日渐增多,也是局势逐步好转的迹象。在这里经营餐厅的曼苏尔说:“我希望通过努力让生活一天天好起来,相信越来越多人将重返家园。”

(本报大马士革3月14日电)

观估计,今年下半年德国会迎来消费高峰,助推经济复苏。

德国《商报》分析指出,今年政府将对约90%的公民取消旨在扶持东部经济发展的“团结税”,这也将进一步提高公民的购买力,拉动消费。德国2018年共收取“团结税”约189亿欧元。据德新社估算,德国政府2021年将减免约109亿欧元“团结税”。一些纳税人组织认为,“团结税”使部分项目过分依赖补贴,未能起到促进东部发展的作用。减免“团结税”可以解放这部分资金,使其进入消费和其他投资领域。

德国经济研究所所长许特尔表示,大范围接种疫苗也将助力德国经济复苏,“只有在一个稳定的环境下,居民才有可能将存款消费出去。”

(本报柏林3月14日电)

平台在接受虚拟厨房加入时,也会审核其资质,避免出现监管漏洞。除初始审核外,一些外卖平台每3个月会进行资格复审。

西班牙加迪斯大学管理、创新和美食文化相关专业负责人贝拉萨卢斯认为,餐饮行业格局在数字经济时代变化迅速,人们需要探索如何保护传统餐饮行业,在实体和虚拟餐饮业之间实现平衡。

“虚拟厨房的理念具有创新性,适应了社会需求,但也催生出一些城市治理问题,给城市物流、交通、环境等带来影响。”加泰罗尼亚开放大学经济和企业研究专业教授阿尔瓦雷斯说。西班牙《机要报》报道说,马德里某居民区附近开设了38家虚拟厨房,噪音和油烟污染等问题对社区正常生活造成干扰,遭到居民投诉。不少人士呼吁,应该对相关行业加强立法监管,引导其健康有序发展。

(本报马德里3月14日电)